



河南祥龙四五酒业有限公司 客服热线:400-700-6459 0394-8699969

习近平在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上发表重要讲话强调

毫不动摇坚持和完善人民代表大会制度 坚持走中国特色社会主义政治发展道路

李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席 张德江主持大会

(详见第二版)

徐光到淮阳郸城调研教育工作

向全市广大教育工作者致以节日的问候

本报讯(记者 李凤霞)9月5日,市委书记徐光、副市长刘占方在市教育局负责同志的陪同下,前往淮阳县冯塘乡留守儿童学校、郸城县第一高级中学,调研教育工作,并向全市教育战线上辛勤工作的广大教职员致以节日的问候,表示衷心的感谢。

淮阳县冯塘乡留守儿童学校是一所集幼儿园、小学为一体的民办学校,目前现有学生1015名,其中80%以上是留守儿童,解决了当地众多外出务工人员的后顾之忧。走进校园,徐光认真听取学校教学管理、师资队伍建设情况的汇报,详细了解教师、学生的日常学习生活情况。在幼儿园大班教室,徐光和幼教老师亲切交谈,并为孩子们送上书包、文具盒等学习用品,祝愿孩子们好好学习、愉快生活、健康成长。

在随后召开的座谈会上,徐光听取了学校办学情况的介绍,向老师们征求加快全市教育事业发展的意见和建议。对朱秀霞十五年如一日,扎根农村基层,奉献教育事业,克服各种困难,创办留守儿童学校的做法给予充分肯定,鼓励他们认真做好教育教学工作,解除留守儿童家庭的后顾之忧。他指出,周口是一个人口大市,据不完全统计,目前全市有留守儿童60多万,涉及千家万户。各级党委、政府必须高度重视,认真做好关爱留守儿童工作,使留守儿童在家能够开心,外出务工者在外能够安心,促进社会大局和谐稳定。

徐光就做好留守儿童工作提出三点要求,一要健全工作机制,形成齐抓共管的工作局面,确保留守儿童工作有人抓、有人管,使留守儿童和外出务工的家庭真切感受到党和政府的温暖。二要创造良好条件,为留守儿童提供生活上的救助、精神上的关怀、学习上的帮



图为市委书记徐光在郸城慰问教职员。(记者 王映摄)

助,为留守儿童的健康成长撑起一片蓝天。三要加强教育管理。每位老师要切实负起责任,在日常生活中,给予留守儿童更多关爱;在学习教育上,高度重视留守儿童的思想道德建设,真正成为留守儿童生活上的知情人、学习上的引路人、成长中的保护人。

该校设立的留守儿童亲情电话,架

起了孩子与父母之间沟通的桥梁。在朱怡飞同学和远在山西务工的妈妈通过电话后,徐光也亲切地和朱怡飞同学的家长进行视频交流,表示党和政府会关心孩子的成长,帮助家里解决实际困难,希望外出务工者安心工作,早日发家致富,让家里的日子越过越好。

孩子们还把自己精心创作的蜡笔

画送给了徐光。郸城一高是我市高中教育的一张名片,高考上线人数实现了“八连增”,全市“三连冠”,三年向清华大学、北京大学输送74名优秀毕业生,居全国县级高中第一,荣获全国百强中学称号。徐光书记十分关心郸城一高的发展建设,连续三年前来学校看望慰问教师。(下转第二版)

本报特别策划系列报道之六

周口崛起·大教育

大哉,师魂!

——我市教育英模群体扫描

记者 刘彦章 张艳丽 通讯员 丁奎

其传承者,师也!故而孟子云:聚天下英才而育之不亦乐乎!

教师,是传承一个民族精神文化、培育公民高尚灵魂的伟大工程师!

重师,才能兴教;名师,才能兴教!名师堪以育人、兴国、旺家!学校之宝、国家之宝——名师也!

周口,就有这样一批默默肯干为民族默默付出的人,他们是民族的脊梁。如生前连续工作三个昼夜,最终倒在了办公桌上的原郸城县秋渠一中校长张伟;坚守淮阳冯塘乡留守儿童学校15年,赢得了附近67个村庄村民真心爱戴的教师朱秀霞;80后最美女

校长、中央电视台2009年感动中国人物李灵……

春蚕烛泪爱无悔,只为桃李竟芬芳!一个个鞠躬尽瘁、呕心沥血的教师典型不断涌现,让人们再次聚焦默默奉献的教师队伍,再次对英模辈出的周口刮目相看。(下转第三版)



市委书记的“三年之约”

记者 李凤霞

9月5日,艳阳高照,碧空如洗。郸城一高,书声琅琅。

“市委徐书记今天要来学校啦!”一大早,这个消息就随着轻拂的秋风,传遍了整个校园。

上午11时许,市委书记徐光轻车简从,如约来到郸城一高校园,赴他和老师的“约定”,与郸城一高教师欢度第30个教师节,共话周口教育发展大计。徐光刚一下车,就受到老师们像老朋友一样的热烈欢迎。

“徐书记又来了,这已经是他连续第三年来和我们共度教师节了。”该校青年教师徐丽自豪地说。

2012年,郸城一高夺得河南省高考理科第一名,23名考生被清华、北大录取,市委书记徐光获悉后,于教师节前夕来校看望了教师。走时约定,还来看望大家。

为了和徐书记的约定,郸城一高的老师们信守诺言,更加辛勤努力地工作。高三数学备课组组长张文华说:“有徐书记的关心、鼓励,我们干劲更大了,劲头更足了,教育教学成绩得到大幅提高。”

2013年高考,郸城一高26名考生被清华、北大录取,向全市人民交上了一份满意的答卷。市委书记徐光一诺千金,如约再次来到郸城一高看望了全体教师。临别时再次约定,如果2014年高考成绩还是这么好,他将继续来看望大家,来赴“三年之约”。

2014年高考,郸城一高不负众望,

25名考生被清华、北大等校录取,创造了连续三年74名考生被清华、北大等校录取的奇迹,位居全国县级高中第一。市委书记徐光听说后,如约第三次来到教师中间,和大家共度教师节。市委书记和郸城一高教师的“三年之约”,也成为当地一段佳话,成为群众热议的话题。

“百年大计,教育为本。实现周口崛起,教育是保障、是支撑、是民生。虽然周口人口多,底子薄,但再穷不能穷教育、再苦不能苦孩子、再难不能难教师。为此,市委、市政府高度重视教育事业发展,把教育摆在优先发展的地位来抓,千方百计为教育事业发展创造良好环境,努力办好人民满意的教育。”在当天上午召开的座谈会上,谈及教育,徐光饱含深情。

“徐书记对教师高看一眼、厚爱一分,对我们是有嘱托、有建议、有希望,大家浑身是劲儿。我们将尽心尽力,把更多的学生送进一流大学!”青年教师田紫兰满怀激动。

“领导就是服务,我甘愿做大家的服务者、保障者,希望你们以育一流人才、创中原名校为目标,百尺竿头,更进一步,争取明年取得更好的成绩,到时候再来看望大家。”徐光殷殷嘱托。

市委书记重视教育、关心教师的殷殷嘱托,既是鼓励,又是期望,如股股暖流,滋润着教师们的心田。鼓起风帆,乘势而上,按照徐光书记的要求为国家输送更多优秀人才,正成为该校全体教师的共同行动。

刘继标看望慰问教育工作者

本报讯(记者李莉)9月5日上午,在第30个教师节来临之际,市长刘继标看望慰问一线教育工作者,向广大教职员致以节日问候。市人大常委会副主任解冰山,市政协副主席程新华、市政府秘书长张继林随同慰问。刘继标一行先后看望慰问了周口市文昌中学、市直幼儿园东区分园、文昌小学、周口一高和周口四中的教职员,感谢大家为周口教育事业,特别是为推进中心城区教育振兴作出的不懈努力和积极贡献。

周口市文昌中学是一所新建学校,2013年开始招生。一年来,学校先进的办学理念和优质的教学质量,使得原本在郑州及周边县区就读的学生纷纷报名到文昌中学读书,招生形势持续向好。听完学校负责人的介绍后,刘继标十分欣慰。他说,文昌中学在短短的时间内取得不俗的成绩,得益于广大教职员的共同努力。在市直幼儿园东区分园,刘继标关切地询问孩子们在学校生活情况、学校建设情况,并饶有兴趣地欣赏孩子们的艺术作品,同孩子们一道祝福老师们节日快乐。当得知幼儿园准备建设二期工程中遇到困难和问题时,刘继标随即安排市教育局负责人要积极研究解决,争取明年启动文昌幼儿园二期工程建设。

周口一高是中心城区着力打造的一所高级中学,2013年9月24日,刘继标到该校现场办公,并提出“三年大变样、

近年来,周口市委、市政府高度重视教育发展。“科教兴周”被确定为“九大攻坚”之一,写进《周口崛起方略》,“周口教育”的品牌日渐叫响。作为国家级贫困县,郸城走出了一条以教育出人才、以人才促发展、以发展惠民生的发展之路,收到了明显的社会效果。教师节前夕,光明日报记者就教育工作对郸城县委书记刘广明进行专访——

投入教育就是投资未来

(详见第二版)